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Вступ. Прогрес у розробці дизельних двигунів для
сільськогосподарської техніки тісно пов'язаний з оптимізацією їх роботи
для одночасного підвищення ефективності та покращення екологічних
показників. Сучасні світові тенденції вказують на перспективність
використання альтернативних паливних сумішей, зокрема біодизелю та
біоетанолу, як у двокомпонентних, так і в трикомпонентних варіантах. Ці
суміші допомагають знизити залежність від традиційних нафтопродуктів і
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скоротити викиди шкідливих речовин, таких як CO, NOx та сажа. Однак, 
застосування багатокомпонентних паливних систем значно ускладнює 
контроль за експлуатаційними показниками, вимагаючи постійної корекції 
в процесі роботи двигуна. 

Стан досліджень. Аналіз сучасних наукових публікацій свідчить, що 
математичне моделювання та експериментальні випробування дво- та 
трикомпонентних паливних систем стикаються зі значними труднощами. Ці 
проблеми пов'язані зі складністю корекції динамічних показників подачі 
різних компонентів палива в реальному часі для досягнення оптимальних 
експлуатаційних характеристик. Одним із найефективніших шляхів 
вирішення цієї проблеми є застосування штучного інтелекту (ШІ) та, 
зокрема, нейронних мереж [1-2]. 

Нейронні мережі, завдяки їхній здатності обробляти великі обсяги 
даних і виявляти складні взаємозв'язки, можуть прогнозувати оптимальні 
співвідношення паливних компонентів. Вони аналізують дані про 
температуру двигуна, навантаження, швидкість та інші параметри, а потім 
коригують подачу палива для забезпечення максимальної ефективності та 
мінімальних викидів [3]. Незважаючи на значний потенціал, існуючі 
публікації лише окреслюють перспективні моделі, і залишаються 
невирішені питання щодо їх практичної імплементації в дизельних 
автотракторних двигунах. 

Проблематика та методика досліджень. Ключовими проблемами, 
які потребують вирішення для впровадження ШІ у багатопаливні двигуни, є: 

• Формулювання пошукової задачі[4]: чітке визначення критеріїв 
оптимізації (наприклад, економія палива, зниження викидів, підвищення 
потужності). 

• Вибір оптимального варіанту ШІ: підбір найбільш підходящого 
алгоритму [5] (наприклад, глибоке навчання, генетичні алгоритми) для 
експериментального та промислового використання. 

Нами наразі проводиться математичне моделювання з використанням 
специфічних ПРОМТІВ та ШІ, що має на меті створення 
експериментальних моделей дизельного двигуна з системою живлення на 
основі дво- та трьо- компонентних паливних сумішей. Це дозволить не 
тільки розв'язати наявні проблеми, а й створити інтелектуальні системи 
керування двигуном, що автоматично адаптуються до різних умов 
експлуатації. Це є стратегічно важливим кроком для розвитку 
сільськогосподарської механізації та забезпечення енергетичної та 
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екологічної безпеки в майбутньому. 
Висновок. Підводячи підсумок можемо зазначити, що  використання  

штучного інтелекту з метою оптимізації роботи дизельного 
автотракторного двигуну із використанням двох та трьох паливної суміші: 
біоетанолу, дизельного та біодизельного палива є перспективним. 
Використання ШІ не обмежуються лише оптимізацією згоряння. У 
майбутньому, ШІ може бути використаний для прогнозного 
обслуговування, аналізуючи стан двигуна та попереджаючи про можливі 
несправності до їх виникнення. Це суттєво зменшить час простою та 
витрати на ремонт. Отже, інтеграція штучного інтелекту в системи 
керування багатопаливними двигунами є важливим кроком на шляху до 
створення розумної та сталої сільськогосподарської техніки майбутнього. 
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